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«Ενίσχυση εξωστρέφειας επιχειρήσεων της 
Περιφέρειας Κρήτης, μέσω δράσεων 

προβολής και δικτύωσης»
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Προτεραιότητα του Προγράμματος «ΚΡΗΤΗ» 2021-2027 αποτελεί η ενδυνάμωση της 
ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της Κρήτης. Η ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας επιτυγχάνεται μέσω του σχεδιασμού και της εφαρμογής μιας 
ομάδας μέτρων θεσμικών, χρηματοδοτικών κλπ στα οποία συγκαταλέγεται και η 
ενδυνάμωση της προβολής των παραγομένων προϊόντων και υπηρεσιών. Η 
στοχευμένη παρουσία των επιχειρήσεων σε εξειδικευμένες εκθέσεις μπορεί να 
δώσει ώθηση στην προώθηση προϊόντων και υπηρεσιών στην εγχώρια και 
διεθνή αγορά.

Η δράση «Ενίσχυση εξωστρέφειας επιχειρήσεων της Περιφέρειας Κρήτης, μέσω 
δράσεων προβολής και δικτύωσης» «Εξωστρέφεια» έχει ως στόχο να ενισχύσει 
την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων της Κρήτης.
Συγχρηματοδοτεί δαπάνες συμμετοχής σε επαγγελματικές  εκθέσεις  της 
Ελλάδας και του Εξωτερικού.

Προϋπολογισμός Δράσης

Η Δράση θα υλοποιηθεί με πόρους του Προγράμματος «ΚΡΗΤΗ» του ΕΣΠΑ 2021-
2027 συνολικού ύψους 2.000.000,00€.

Eπιλέξιμες βασικές κατηγορίες δαπανών είναι οι ακόλουθες:
 Συμμετοχή σε Επαγγελματικές εκθέσεις ως εκθέτης, στην Ελλάδα.
 Συμμετοχή σε Επαγγελματικές εκθέσεις ως εκθέτης, στο εξωτερικό.
 Δαπάνες παροχής υπηρεσιών παρακολούθησης και διαχείρισης επενδύσεων

Το καθεστώς ενίσχυσης που θα εφαρμοστεί στην παρούσα δράση είναι ο Κανονισμός 
((ΕΕ) 651/2014 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 17.6.2014 (O.JΕΕL 187/1 της 
26.6.2014) για την κήρυξη ορισμένων κατηγοριών ενισχύσεων ως συμβατών με την 
εσωτερική αγορά κατ' εφαρμογή των άρθρων 107 και 108της Συνθήκης («Γενικός 
Απαλλακτικός Κανονισμός»), όπως ισχύει.

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ΕΤΠΑ) και από το Ελληνικό Δημόσιο μέσω του Προγράμματος ΚΡΗΤΗ 2021-2027.



Επιλέξιμες Επιχειρήσεις και Βασικές Προϋποθέσεις Συμμετοχής

Στο πλαίσιο της παρούσας Δράσης δικαιούχοι των ενισχύσεων δύναται να είναι 
υφιστάμενες Μικρές και Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις, όπως αυτές ορίζονται στη 
Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ.

Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δυνητικά ωφελούμενων είναι : 
 Να δραστηριοποιούνται ως προς την παραγωγή του προϊόντος που θα 

προβληθεί στις επαγγελματικές εκθέσεις, στην Περιφέρεια Κρήτης, τόσο κατά 
την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης, όσο και κατά την καταβολή της 
ενίσχυσης.

 Να έχουν τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις.
 Να υποβάλουν επιχειρηματικό σχέδιο σε σχέση με την επιλογή των εκθέσεων, 

την ομάδα και το αντικείμενο των συμμετεχόντων, την οργάνωση της 
συμμετοχής , το στήσιμο του περιπτέρου, τη λειτουργία του περιπτέρου, τις 
λοιπές προγραμματιζόμενες δράσεις προβολής, στους επιλέξιμους τομείς 
δραστηριότητας (ΚΑΔ) που θα προσδιορισθούν στην Αναλυτική Πρόσκληση 
της Δράσης.  

 Να παράγουν / μεταποιούν ήδη τα προς έκθεση προϊόντα.
 Να λειτουργούν νόμιμα διαθέτοντας το κατάλληλο έγγραφο αδειοδότησης.
 Να δεσμευτούν ότι οι δαπάνες που περιλαμβάνονται στη συγκεκριμένη αίτηση 

χρηματοδότησης δεν έχουν χρηματοδοτηθεί, ενταχθεί και δε θα υποβληθούν 
προς έγκριση χρηματοδότησης σε άλλο πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από 
εθνικούς ή κοινοτικούς πόρους.

Το σύνολο των προϋποθέσεων συμμετοχής θα προσδιορισθεί στην Αναλυτική 
Πρόσκληση της Δράσης.

Προϋπολογισμός Επενδυτικών Σχεδίων – Ποσοστά Ενίσχυσης

Το Σύνολο της αιτούμενης Επιχορηγούμενης Δαπάνης (συνολικός 
προϋπολογισμός πράξης) δε δύναται να υπερβαίνει τις 45.000 € για συμμετοχή 
σε μία έκθεση ή τις 90.000 € για συμμετοχή σε περισσότερες της μίας εκθέσεις.

Η επιχορήγηση θα ανέρχεται σε ποσοστό 50% επί των επιλέξιμων υποβαλλόμενων 
δαπανών. 

Υποβολή και Αξιολόγηση Αιτήσεων Χρηματοδότησης



Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά χωρίς την 
προσκόμιση φυσικού φάκελου δικαιολογητικών μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). Η 
προθεσμία και ο τρόπος υποβολής, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, οι υποχρεώσεις 
των δικαιούχων καθώς και οι λοιποί όροι υλοποίησης θα περιγραφούν στην Αναλυτική 
Πρόσκληση της Δράσης.

Κατά την αξιολόγηση και τον έλεγχο των αιτήσεων θα γίνουν διασταυρώσεις 
μέσω Εθνικών Βάσεων Δεδομένων ώστε να επαληθευθεί η ακρίβεια των 
στοιχείων που περιέχονται σε αυτές και να αποφευχθούν φαινόμενα απάτης σε 
βάρος του ενωσιακού προϋπολογισμού.

Η μεθοδολογία που θα εφαρμοστεί για την αξιολόγηση της δράσης είναι η Συγκριτική 
Αξιολόγηση.

Πληροφορίες - Δημοσιότητας

Η περίοδος υποβολών των αιτήσεων χρηματοδότησης θα οριστεί στην Απόφαση του 
Περιφερειάρχη Κρήτης για την δημοσίευση της Αναλυτικής Πρόσκλησης της Δράσης.

Η Προδημοσίευση, η Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης (καθώς και το σύνολο των 
Παραρτημάτων που την συνοδεύουν), θα αναρτηθούν στις ιστοσελίδες της ΕΥΔ 
Προγράμματος «ΚΡΗΤΗ» https://www.pepkritis.gr/ , του ΕΣΠΑ www.espa.gr , του 
ΕΦΕΠΑΕ www.efepae.gr , της Εταιρείας Στήριξης &  Ανάπτυξης των Επιχειρήσεων 
Κρήτης (Αναπτυξιακή Κρήτης)  https://ank.gr/ .

Η παρούσα Προδημοσίευση έχει ενημερωτικό χαρακτήρα και ουδεμία 
έννομη δέσμευση του Δημοσίου γεννά ως προς την τελική Πρόσκληση της 

Δράσης και η ΕΥΔ Προγράμματος «ΚΡΗΤΗ» διατηρεί αναλλοίωτο το 
δικαίωμα να τροποποιήσει του όρους που αναφέρονται στην παρούσα.

Ο Περιφερειάρχης Κρήτης

Σταύρος Αρναουτάκης
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